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Ata da 12a sessao ordin6ria do segundo ano do 19 bienio da camara municipal de japi-RN ao dia

28 do mss de abril de 2026 as 15hoomin (quinze horas) no predio da camara  municipal de japi,

situado  a  rua  Jo5o  Batista  confessor  n9  17  centro  nesta  cidade.  Reuniram-se  os  senhores

vereadores sob a  presid€ncia do senhor vereador Manoel Valdecio  Freire de Souza, o vereador

Manoel Vald6cio I:reire de Souza convida o vereador Pedro Paulo de Arailjo Pontes para compor

a mesa diretora como o primeiro secret5rio em substituicao ao vereador Flavio que est5 em Natal

a trabalho e o mesmo n5o pode comparecer a esta sess5o,  como 19 secretario o senhor vereador

Pedro  Paulo  de Aratljo  Pontes,  e  como  29  secretario  o  senhor vereador Josenildo  Ferreira  de

i   Lima.   FEITA  A  CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se  em   plenario  alem   dos  acima   citados  os

seguintes vereadores: George Justino Dantas, Maria  Elza da Paz Silva, Edson Batista dos Santos,

Silvana  dos Santos  Lindolfo de  Lima, Val6ria Thaiane  Borges da  Silva.  Ciente do ntimero legal o

senhor presidente declarou  aberta  a  sess5o e  pediu  que fosse feita a  leitura  da  ata da sessao.

EXPEDIENTE. Palavra facultada: falou o vereador Josenildo Ferreira de Lima, Senhor Presidente,

colegas vereadores, vereadoras, ptlblico aqui presente, Ribamar, os funcionarios desta casa, meu

boa tarde. Senhor Presidente,  na tarde de hoje eu quero ser solidario com a fami'lia do senhor

saudoso Ambr6sio  Pontes,  que ontem fez sua  partida  para  a  morada  eterna.  Fica aqui  minhas

condolencias  a  todos  os  familiares.   Mas  tamb6m   na  tarde  de  hoje,  Senhor  Presidente,  o

compromisso da gestao da pessoa da Prefeita Simone Silva com o povo do municipio da cidade

de Japi, que ten feito urn trabalho em exemplar. No dia 25 de marco foi entregue ao municipio

uma van SUAS para a Secretaria de Assistencia Social. No dia 2 de abril foi entregue ao municl'pio

urn  caminhao  bad  e  esta  prestando  servico.  E  no  dia  de  hoje,  mais  uma  vez,  o  munjcipio  €

contemplado  com  mais  uma  van  que  a  Prefeita  entregou  a  popula¢ao.  Van  essa  que  e  uma

emenda  parlamentar do  deputado  mineiro, deputado federal,  que tern  urn compromisso com

Japi e com todos que o apoiam.  Esta e uma gratidao a  Prefeita Simone e ao deputado mineiro,

que  tern  urn  compromisso  a  zelar.  Estas  s5o  as  minhas  palavras,  Senhor  Presidente.  Muito
obrigado. Palavra Facultada: falou a vereadora Silvana dos Santos Lindolfo de Lima,  Boa tarde,

senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras dessa casa, e o pt]blico que faz aqui presente

e todos que est5o assistindo ai na rede social. Eu quero cobrar mais uma vez novamente o carro

de  limpa  fossa,  que  eu  ja  cobrei,  esperei,  ate  no  momento  nao  chegou  e  estou  cobrando

novamente para ver se urn milagre acontece. E tambem quero cobrar a reposicao das lampadas,

que nao foi colocada ainda. S6 se colocou ontem, que eu nao estava ontem, mas eu tenho certeza

que nao colocou. Quero que v5 colocar as lampadas e tern umas que estao precisando colocar
completa. E tamb€m eu fiz aqui uma solicita¢ao, coloquei urn requerimento por umas lampadas,
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urn refletor 15 para o mini campo e ate nesse exato momento nada acontece. E a gente ve falar

bastante trabalho e as minimas coisas que 6 para estar acontecendo, que a gente pede e eu n5o

vei.o acontecer, ne? A chegar ate all em Queimada. Eu pe¢o por gentileza que veja ai essa situacao

e tome providencia,  porque eu estou  ali  para cobrar. J5  coloquei  requerimento, coloquei,  mas

nao chegou o e tenho que esta cobrando. E se o pessoal esta me impedindo, eu tenho que chegar

e falar. E se algu6m tamb6m precisar, 6 s6 chegar ate a mim que eu falo. Se for preciso, eu falo.

Palavra  Facultada: falou o vereador Pedro Paulo de Aratljo Pontes, senhor presidente, colegas

vareadoras, vareadores, Ribamar, quem nos assiste atraves do YouTube e das midias sociais, meu

boa  tarde.  Senhor  presidente,  nesta  tarde  eu  gostaria  de  externar  minhas  condolencias  aos

familiares do senhor Ambl-6sio Pontes. Senhor Ambr6sio foi  uma figura  muito importante,  urn

ser humano incrivel, que cumpriu sua missao aqui na Terra de forma brilhante, sendo amigo de

todos,  humilde, solidario,  prestativo,  de urn coracao gigante. Seu  legado certamente vai servir

como licao para  que as pessoas tentem viver da forma  que ele viveu, sobretudo ajudando aos

que  mais  precisavam.  Ontem foi,  eu  acompanhei  a  despedida  e foi  muito  de  muita  comoc5o,
reuniu  muita  gente.  Entao  isto significa  que ele  de fato fez  par merecer.  E ele era  urn grande

latifundiario,  criador de  gado,  que  inclusive  tern  suas  propriedades  rurais,  algumas  no  nosso

municipio. E que ele tinha essa liga¢ao muito forte com Japi. Entao fica aqui minhas condolencias

a  este grande homem. Gostaria, senhor presidente, de  parabenizar a gestao pela  aquisic5o de

mais  urn veiculo.  Como o vereador Dida  relatou  que 6 o terceiro em  menos de 30 dias,  n6?  E

vefculos importantes.  Isto 6  muito  importante,  porque  quando voce adquire carro  novo, voce

deixa de gastar com a manutencao dos mais velhos, n6? E que seja feito born uso desta van, que

as  pessoas  colaborem  e  cooperem  para  que  ela  seja  preservada  ao  m5ximo  possivel,  n6?  0

exemplo  que  a  gente  tern  al'  da  falta  de  preservacao  6  que  hoje  precisamos  das  maquinas

pesadas, n6? Tanto a patrol quanto a retroescavadeira, principalmente, e elas praticamente sao
subutilizadas justamente por terem sofrido tanto. Ter sido nao foram tratadas como deveria ser,

apesar de ser uma  maquina, mas se ela nao tiver manuten¢5o, se  nao tiver cuidado,  uma  hora

ela vai quebrar.  E uma  m5quina  desta  quebrando nao 6 facil  consertar,  n6? A16m  de dinheiro,

que  a  muito  caro.  Af  n6s  vimos  sofrendo  com  nossas  estradas  mal...  conservada justamente

porque  nao temos equipamento adequado para  utilizar neste momento.  Entao fica aqui  meus

parab6ns a  prefeita  e  que ela  continue  lutando  para  que consiga  adquirir mais vefculos e  nao
apenas veiculos utilit5rios, mas como maquinas pesadas, motivo de que a  rede comprou tanto,

n€. Palavra Facultada: falou a vereador George Justino Dantas, Senhor Presidente senhoras e

senhores vereadoras, saudar a todos aqui presentes, servidores da casa e a quem nos acompanha
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atraves   desta   transmiss5o.   Senhor   presidente,   eu   gostaria   nesta   tarde   de   iniciar  o   meu

pronunciamento  fazendo  mais  uma  vez  urn  agradecimento  ao  deputado  estadual,  born  de
trabalho,   Tomba    Farias,   que   por   reiteradas   vezes   tern   atendido   aos   nossos   pedidos,

especialmente no que se diz respeito as m5quinas para prestar servicos e suporte ao homem do

campo. Eu aqui ouvia atentamente falar sobre as chuvas e 6 importante destacar que para que

n6s pudessemos aproveitar ainda mais esse perfodo chuvoso, que a  Prefeitura tivesse, durante

o ano de 2025, feito urn trabalho s6rio e comprometido com o homem do campo na  limpeza e

na escava¢ao de barreiros. Mas infelizmente, isso n5o foi possivel. E gracas ao deputado Tomba,

n6s ja temos atendido a dezenas de agricultores que tern sido beneficiados com esse trabalho.

Portanto, deixo aqui mais uma vez registrado esse agradecimento em especial ao apoio que tern

dado a agricultura  do municipio de Japi e tamb6m a satide, quando n6s adquirimos j5 diversos

exames de  media  e alta complexidade, como tamb6m as centenas de cirurgias oftalmol6gicas

que foram  realizadas ao nosso povo por interm6dio da aeao do mandato do deputado Tomba.
Queria  aqui  tambem  dizer,  de forma  sucinta,  que  n6s  observamos  muitas vezes  e  em  muitas
falas, que quando se trata de trabalho e, particularmente, sobre os veiculos que a gest§o tern

conseguidoeque6louvavel,6importantetambemn6sreconhecermos,masn6stamb6mtemos
vereadores  que  s5o  verdadeiros  caroneiros,  que  nao  tern  uma  ac5o  efetiva  para  mostrar,

vereadora Maria Elza. E al' se limita a pegar carona nas ac6es que o Executivo tern feito. E clever

nosso, enquanto parlamentar, tamb6m buscarmos adquirir beneficios para a nossa cidade e n5o

ficarmos aqui com discursos vazios. E dizer que, diante dessa necessidade que o municipio tinha

de  reconstruir  a  frota  de  veiculos  municipal,  mas  6  importante  tambem  que  n6s  tenhamos

cuidado para a  manutenc5o desses vefculos. E ai eu queria s6 chamar a aten€ao para o fato de

que eu recebi uma informa¢5o extraoficial de que urn dos carros el€tricos, eu acho que pensaram

que   o   carro   andava,   presidente,   sem   recarregar,   igual   a   celular.   E   o  carro,   infelizmente,
descarregou la em Tangar£. vereador Pedro Paulo, o carro vinha de uma viagem e eu n5o sei que

descuido foi esse que o carro ficou  la,  paralisado. Ai quer dizer, 6 uma falta de descuido muito

grandedequemfazamanuten¢aoeocuidadocomessesveiculos.Euesperoquenaosetenham
mais  esses  erros,  porque  gracas  a  Deus  n5o  ia  numa  viagem  com  urn  paciente,  com  uma

necessidade  mais   urgente.   E   se  fosse,  teria  ficado   la   no   meio  do  caminho  esperando  o

atendimento, vereador Edson. Sao erros prim5rios que n5o deveria acontecer em uma gestao. E

por fim,  eu  queria  dizer que  eu  estive  la  no  posto de  satide,  inclusive a vereadora  Maria  Elza
estava,overeadorEdson,parafazermosaavaliacaocomom6dicodotrabalho.Eumfatocurioso

me chamou a aten¢ao. Durante o perfodo que eu estava  15, diversas, eu vou dizer usando esses
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termos, diversas caras novas estavam 15 na fila para ser atendido. E e ai que se revela as pessoas

que  recebem  sem  trabalhar  no  municipio  de  Japi,  causando  prejuizo,  inclusive  aos  cofres

ptiblicos.  Isso e  lamentavel,  mas 6  uma  prdtica  que  nao vein  de  hoje,  que acontece ha  varios
tempos, e que tern se enraizado cada vez mais na atual gestao.  E quero, para concluir, aqui me

dirigir  a  vereadora  Val6ria  para  desejar  boa  sorte  no  evento  que  ela  promovefa  no  pr6ximo

domingo, desejando sucesso, sei do seu empenho, da sua dedicac5o com toda a equipe para que

tenha  uma  organizacio  impecavel,  e  eu  tenho  certeza  que  sera  urn  sucesso  total.  Portanto,

vereadora, desejo boa sorte e que se Deus quiser estaremos la  presentes para abrilhantarmos

esse  importante  evento.  Senhor  presidente,   no  momento  era  o  que  eu  tinha  a  dizer,  se
necessario for, voltarei. Muito obrigado. Palavra Facultada: falou o vereador Edson  Batista dos

Santos, Boa tarde, senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, amigos presentes, amigos

da  internet que est5o  nos ouvindo, tanto aqui  no estado como em diversos estados.  Uma  boa

tarde  a  todos  e  que  Deus  nos  proteja.  Quero  aqui  parabenizar  aos  colegas  vereadores  que

chegaram com essa  mat6ria tao importante e que n6s tivemos o prazer de aprovar uma  prova

dos trabalhos aqui  para a nosso munici'pio. Quero ser solid5rio aqui ao nosso conterraneo que

faleceu,  Ambr6sio,  que  inclusive  eu  tenho  urn  neto  que  e  parente  dele e que  o  nosso  colega

vereador  e  advogado  Pedro  Paulo  6  bern  aproximado  dos  Pontes,  n6?  Eu  vou  achar  muito

conversar com  ele,  que era  urn cara  muito  popular.  Como sou familia,  Pedro  Paulo,  sempre e

uma  das  pessoas  que  realmente  sao  muitos  populares.  Eu  quero aqui  agradecer a  Deus  pela

chuva,  pela esperanca, pela  perspectiva de produ¢ao, pela vida dos animais que estao felizes e

quero  tamb6m  aqui  encenar  aqui  o  meu  agradecimento  pela  excelente  administracao  que
Simone esta fazendo no municl'pio e que com certeza japj esta ganhando com isso. Faco quest5o

de  dizer  que  sou  feliz   por  ser  japiense  e  estar  numa   cidade  em   que  a   administra€ao  6

transparente e tao ativa como 6 essa que faz hist6ria no nosso munici'pio, que vou relatar na nova

edi¢ao  com   prazer  esse  excelente  trabalho  que   est5   acontecendo  especificamente   nesse

segundo mandato, que sempre 6 fragil de se ver no segundo mandato de onde estou, nao ser

muito bern como Japi tern acontecido.  Mas aqui tern sido uma  revelac5o espetacular e n6s de

saber que uma administracao dessa forma € o exemplo para Japi, para trairi e para o pats. E que

6 de fato, colegas vareadores, as vezes cobram e n6s cobramos realmente quando algumas coisas

falham,  mas  as  virtudes  cobrem  os  defeitos,  com  certeza,  da  administracao.  Isso  6  clara  e

evidente, s6 n5o ve quem nao quer ver. Isso vai ficar na hist6ria. E eu tenho o prazer de eu viver

num lugar coma esse, os meus filhos daqui e tenho filhos e netos, observando urn trabalho t5o

transparente, tao organizado como tern sido tido este nessa administracao.  Estou falando aqui
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porquetodomundosabe,€claro,politicamentecadaumtevepessoasdediverg€nciaspoliticas,
mas  na  verdade  6  evidente.  Eu  nao  quero falar  de  tantos...  as  ac6es  que  estao  prestadas  ao

municipio.Euqueros6prestaraquiumsetor,porqueeutenhovistoen6ssabemosdissoquea

satide  €  prioridade.  As  pessoas,  a  satide  para  voce  trabalhar,  conseguir seu  pao  de  cada  dia,

ajudarsuafamilia,e6nessesetorquetemdestaque,especificamentequeeufaloaqui,seumaior

lider politico  da  hist6ria,  que  e Tarcisio Aratljo  Medeiros.  Dedicou  sua vida  na  area  da  saude,

juntocomsuamae,ehojeJapi,gracasaDeusquetemumaadministracao,Deusescolheuporque

ganha,  porque  Deus permitiu.  Nao adianta  alguem  achar ruim,  porque  Deus permitiu,  porque
sabia da transparencia, sabia da  atividade na area da satide, principalmente, que o povo ia ter.

N6s  tivemos   essa   ambulancia   que   chegou   ai,   e   6   muito   importante,   porque   sao  tantas

ambulancias,  que  nao  precisa   hem  daquelas  que  dao  prego,  aquelas  que  ficam...  embora

saibamosquetodaavidaqueaprefeituratembuscadorestauraraquiloque...Aquiloqueficano

pregodoscarros.Mas,comcerteza,peloquen6sestamosvindo,nemprecisadessalamentacao
sobre  a  questao  de  carros tao  quebrados,  porque  tern  sobrando.  S6  para  ter  uma  ideia,  na

administracaodeSimone,elaconseguiu23autom6veisja.23quecobremagestaoanteriores,

mais  de  quatro  vezes  conseguiram.  Isso  6  urn  privil6gio  para  Japi.  Palavra  Facultada:  falou  a

vereadora Maria  Elza da Paz Silva, Boa tarde senhor presidente, os colegas vareadores, colegas

vareadoras,opessoalqueestanosacompanhandoaquinoplenarioetodosdacasa,enfim,todos

queestaonosacompanhandoaquiemJapienasredessociais.Meuboatardeatodos.Aquieu
estou escutando falar muito de saude, mas tern algo ainda que precisa  melhorar na satlde aqui

emJapi,aquestaodosaneamentobasico,porquetemunscanaisdeesgotoaquinacidadede

Japi,umficaanpr6ximoapra¢adeeventos,queeuseiquetodomundo,eunaoestoufalando

nadaaciuiquen§osejaverdade.Agentequandopassademanhacaminhandoeumafedentina

muitogrande.Imaginaaquelerapazaliquetemaquelalojadematerialdeconstrucaoali,aquele

cheirohorrivel.0pessoalquemoraali,pr6ximoaquiloali.Temoutroalipr6ximo,aliaZ6doP5o,

sealinaquelasruasalitamb€m,quetamb6meumcheiroinsuportavel.Entaoasaddetamb6m,

a gente tambem tern que ver essas coisas do saneamento basico,  porqiie imagine voce  morar

perto  de  uma  rede  de  esgoto  na  sua  porta,  com  aquele  cheiro  horrivel.  Aquilo  all  tamb6m
transmitedoenca.Ent5oepreciso,enecessarioqueagestora,elatomeasmedidascabiveisque

facamatubulaeaoouumalaje,algumacoisacobrindoaquiloaliparaqueaquelecheiro,aquela

fendentinanaotransmitadoencaparaaspessoas,porquetransmitesim,sabe?0esgotodireto

assim,escorrendonaportada...Aquelescheiros,quetudo6sadde,tudo€paraasatlde.Entao

precisatamb€mtrabalharnosaneamentobasico.Tamb€mtemumacaixadeesgotoqueeuacho
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que tern uns 15 dias la na... Deixa-me ver, meu Deus do c6u, ali perto de Doca, naquela rua ali na
Jose Tavares. Tern uns 15 dias que esta la transbordando 15 na.„ Em frente a porta da menina 15,

dos moradores 15, ne? Todos que estao morando ali onde tern umas casas. Precisa tamb6m que

algu6m coloque  uns canos, faca alguma coisa.  Porque € muito ruim,  minha gente, t5  morando

perto  do esgoto,  escorrendo  na  sua  porta. Aquilo ali tamb6m  transmite  doen¢a.  Cuidando do
saneamento b5sico, tamb6m esta cuidando da sadde. Entao que a  Prefeitura tamb6m veja essa

quest5o  do  saneamento  b5sico  aqui.  E  6poca  de  campanha,  s5o  urn  monte  de  deputados

precisando  de  votos,  6  senadores,  6  governadores,  6  isso  e  aquilo.  Entao  veja  tambem  uma

proposta de urn saneamento b5sico aqui para a cidade de Japi, que os moradores daqui precisam.
Essas  s5o  minhas  palavras,  senhor  presidente,  nessa  tarde.  Se  precisar,  eu  volto.  Pa.avra

Facultada:  falou  a  vereadora  Val6ria  Thaiane  Borges  da  Silva,  Boa  tarde  senhor  presidente,

colegas vereadores, vereadoras, amigos aqui presentes, aqueles que nao puderam comparecer

estao em sua  residencia assistindo esta sess5o. Boa tarde a todos. Primeiramente, agradecer as

palavras do vereador George, enaltecendo o nosso evento que vai acontecer no pr6ximo final de
semana, dia 3 de maio, domingo. i muito importante, vereador George, ate porque 6 cuidado,

n6?Eumeventopequeno,masrequermuitapositividade.VossaExcelenciasabemuitobemque,

independente  do  tamanho,  mas  a  gente  tern  que  ter  uma  responsabilidade  maior.  Cedida  a

Palavra: falou o vereador George Justino Dantas,  Eu  queria  s6,  nobre vereadora, dizer a Vossa

Excelencia que eu, em conversas com alguns amigos, ate colegas vereadores, que tambem s5o

atletas e corredores. E af me perguntava, vereador, sera que la vai ser mais organizado do que o

que a Prefeitura fez na festa de S5o Sebastiao? Porque ate hoje eu nao recebi minha medalha. E
eu ate brincava,  disse,  a vereadora Val6ria,  ela  6  muito extrovertida,  animada,  mas uma  coisa

tamb€m  ela  e,  ela  e  muito  respons5vel.  Eu  tenho  certeza  que  a  corrida  dela  vai  estar  tudo

preparado. Voces podem ir sem medo que a organiza¢ao sera impec5vel. Palavra Cedida: falou a
vereadora  Val6ria  Thaiane  Borges  da  Silva,  obrigada,  vereador  George,  mais  uma  vez.  Com

certeza, n5o 6 de hoje que eu taco o evento, ne? S6 tamb6m, como o colega vereador Zome tern
falado muito aqui, a gente n5o faz tudo, mas a gente tern uma equipe competente, eficiente.

Desde entao,  Rita,  n6, que 6 moradora aqui de Api, ela vein me ajudando, nao s6 ela, como os

demais, mas eu sempre toco nessa tecla. Rita, eu quero deixar tudo organizado antes do final de

semana,  porque  a  gente  faz  uma  entrega  melhor.  A  gente,  com  certeza,  nao  vai  ser  lco%,

vereador  Zome,  os  demais  aqui   presentes,   mas  a  gente  vai  ficar  parecido  ali.   E  6  muito

importante. Pode ter certeza, vereador George e os demais, dos que v5o particjpar, ou que ja

foram inscritos, j5 est5 tudo pronto, como prometido, como foi divulgado e vai ser divulgado ate
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o dia 3. Tamb6m queria deixar aqui registrado nesta tarde meus sinceros sentimentos a familia

do saudoso Ambr6sio  Pontes, que era  muito amigo da familia, de todos,  n6? Ambr6sio, ele foi

muitopresente,agentesempreteveumamaoqueajudouelenasvaquejadasqueeleorganizou,

ele tamb6m sempre me ajudou nas vaquejadas que a gente fez. E 6 isso, ele deixou urn legado

muito  importante  de  amizade,  e viveu  muito  bern,  mas  Deus  sabe  de todas  as  coisas.  E  uma

doen€a que chega rapidamente. chega a urn ponto de levar, perdi minha av6 recentemente, para

mesma,  n6? E e isso, a vida continua, ela  me ensinou  que a gente nao pode parar, nao 6 a toa

quevourealizaressacorrida,porqueantesdelapartir,elapediuminhafilha,continuaqueavida
elanaopodeparar.Eissominhaspalavras,senhorpresidente.Obrigada.PalavraFacu.tada:falou

overeadorManoelVald6cioFreiredeSouza,Senhorasvereadoras,senhoresvereadores,pessoas

aqui  presentes  e  voce  que  nos  assiste,  boa  tarde  a  todos.  Eu  queria  aqui  tamb6m  fazer  das

palavras do vereador Pedro  Paulo as  minhas,  no que diz respeito a  conquista  de  mais  urn van

para  a  area  da  sadde.  Eu  nao  pude estar  porque tive  que  ir a  Natal  logo cedo,  mas esta  casa
estava bern representada com a presenca do vereador Edson, vereador Dida. E eu tenho sempre

dito isso,  nao 6  necessariamente o presidente estar em algum evento ou em algum  lugar para
representar o Legislativo. Qualquer vereadora, qualquer vereador estard  representando muito

bern esta  casa. Ja cheguei agora  quase 2 horas da tarde, mas quero aqui parabenizar por mais

umaconquistaequemganhacomisso6opovo,n6?Tamb6mqueriaaquiagradeceraodeputado

Ezequiel,  que  mais  precisamente  no  dia  25  de  setembro  de  2025,  o  mesmo  a  pedido  meu,

vereadora Val6ria, vereador Pedro Paulo e do vice-prefeito Eduardo, colocou urn requerimento

na Assembleia Legislativa solicitando perfuracao de pocos na zona rural do nosso municipio. E a

requerimento  foi  aprovado  naquela  data  e  a  ent5o  governadora,  tamb6m  fica  aqui  meus

agradecimentos a governadora Fatima, que de prontid5o atendeu o requerimento do deputado
Ezequiel.Mandouamaquina,foramperfuradoscincopo¢os,tresderamaguaedoisinfelizmente

n5o  deram,  mas ja  esta  dentro  da  margem  de  erro,  mais  de  50%  deram  agua,  5gua  de  boa

qualidade,  uma  quantidade  expressiva,  inclusive j5  mandado tamb6m  a  maquina  que  mede a
vazao, teve urn dos pocos que chegou a uma vazao de 3.200 litros por hora. Entao isso e muito

gratificante e em  breve sera feita a  instalacao.  Fica  aqui  mais uma vez meu agradecimento ao
deputado  Ezequiel  e  ao  autor  do  requerimento  e  a  governadora   Fatima,  que  atendeu  de

prontid5o ao requerimento. Tamb6m queria aqui informar que a Casa  Legislativa, como foi dita
aqui em outras sec6es, eu assinei urn termo de parceria com a escola da Assembleia Legislativa

e est5 tendo aulas no s5bado do Enem, aulas preparat6rias para quem  pretende fazer o Enem.

Foram inscritos 12 alunos, a frequencia est5 em torno de seis, sete alunos, mas como disse bern
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a coordenadora, se apenas urn vier assistir aula, vereador Edson, esse urn quer alguma coisa. E

gracas a Deus est5 vindo sete, acredito eu que quando eles fizeram o trabalho de formiguinha de
multiplicadores das aulas, outros ir5o se interessar e, repito, essas aulas sao aos s5bados aqui na

Casa Legislativa, na Camara, em tempo real, a aula esta acontecendo la na escola da Assembleia,

mas ao mesmo tempo e transmitida para as camaras que s5o filiadas e que, filiadas nao, perdao,

que  assinaram  esse termo  de  cooperacao.  isso  6  muito  gratificante,  mas  o  marco  nao  desse

presidente, mas dessa casa legislativa. Tor¢o muito que a  pr6xima ou o pr6ximo presidente de
continuidade a esse trabalho e que busque mais aprimoramento, cada vez mais inova¢6es para

que as coisas nao fiquem na mesmice. Cedida a Palavra: falou a vereadora Val6ria Thaiane Borges
da Silva. Faca suas palavras minhas. Deixo aqui o meu agradecimento ao deputado Ezequiel por

esse compromisso que ele teve com a populacao.  E tamb6m agradecer aos colegas vereadores

que  deixaram  a  sua  contribui¢ao  para  que  o  evento  viesse  a  acontecer,  se  Deus  quiser,  com
sucesso. Obrigado as vereadoras e aos vereadores que patrocinaram, chegaram junto. Era s6 isso

e obrigado,  senhor  presidente,  pela  parte.  Palavra  Cedida.  Falou  a vereador  Manoel Vald6cio

Freire de Souza, Eu agradeco a parte de vossa excelencia e coma vossa excelencia participou da

reuniao  com  o  deputado  Ezequiel,  ele  disse  que  com  certeza  viri  mais  coisas  para  o  nosso

municipio, para o nosso povo. Esse 6 o intuito, se cada urn conseguiu uma coisinha, muita gente

fala, ah,  mas fulano vai dar mais votos assim.  Eu  n5o estou  numa competic5o tamb6m.  Eu  n5o

prometi mjlh6es de votos a ninguem, nao. Prometo o meu.  Eu n5o consigo, vereador George, e
levar ningu6m para a urna. Eu consegui sozinho, entao apenas eu vou conversar com as pessoas

que n5o tiveram  compromisso,  mas o  mundo, quando  Deus fez o  mundo, foi  pra todos.  0 sol
brilha  pra  todos  e  cada  urn  que  busque  o  seu  espaco  sem  precisar  derrubar  ninguem,  nem

degredir a  imagem de  ningu6m.  Isso  n5o condiz comigo.  Quem  quiser analisar a  politica como

uma competic5o, fica a vontade. Este vereador aqui nao vai ter dessa forma. Eu tenho, gra¢as a

Deus, na vida pt]blica, consegui muitas, muitas mesmo, muitas pessoas boas, amigas, que se n5o

fosse a  politica, eu n5o teria conseguido.  E, e gra¢as a  Deus, a gente vein caminhando e quem

me conhece sabe disso, n5o tenho ganancia com nada, com nada, de verdade. Nao tenho provar

nada  pra  ninguem  no  Legislativo  Municipal.  Nao  preciso  provar  mais  nada. Gra¢as a  Deus e ao

povo, vereador Edson. E vou seguir a trajet6ria. Cedida a Palavra : falou o vereador George Justino
Dantas,
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Senhor presidente, vossa excelencia se falava sobre competic5o e circula muito esses boatos de

que  fulano  est5  competindo  com  o  cicrano,  que  urn  quer ter  mais voto  do  que  o  outro.  Eu,

particularmente,  nao  entro  nessa  disputa.  Faco  urn  trabalho,  procuro  parcerias  que  deem
resultados.   E  ai,  na  6poca   da  campanha,  eu  costumo  apresentar  ao  povo  o  que  aqueles

parlamentares que eu estou a apoiar ten feito pelo municipio ou o que pretendem fazer. Ja votei
em quem foi mais votado, ja votei em quem teve pouco voto e continuo aqui vereador do mesmo

jeito e com o mesmo empenho. E ai outro fato curioso que o vereador Pedro Paulo me fez aqui
relembrar foi  em  relacao  ao  deputado  Rafael  Mota,  que  muito  fez  por Japi  e  nosso  pedido.

Inclusive foi quem construiu a primeira e tinica quadra de esporte da zona rural do municipio de

Japi.   Foi   atraves   de   emenda   do   entao   deputado  federal   Rafael   Mota.   E   eu   lembro-me

perfeitamente que na campanha que Rafael foi candidato ao Senado, ele aqui esteve e ap6s ter

passado por uma concentra¢5o la na Barra do Japi pelo grupo da situa¢o, Rafael foi vaiado e tal
e  quando  chegou  aqui  naquela  empolga¢5o  da  campanha,  disse  que  tinha  passado  numa

movimentac5o com o vermelho desbotado. Ai foi muito apedrejado, criticado e esse povo era o

que acalentava a menina aqui em Japi, era dizer que a deputado veio a Japi desrespeitar o povo.
E por ironia do destino... Rafael agora 6 pr6-candidato a senador pelo grupo da govemadora, que

tern como pr€-candidato a governador Cadu Xavier, que inclusive a prefeita anunciou apoio a ele.

E ai esse povo, ai fica, vereador Pedro Paulo, esse povo que estava com o vermelho desbotado,

v5o votar nele? Esqueceram do que disseram com ele naquela 6poca, porque n5o quiseram saber

do que ele tinha feito por Japi. A 6poca tinha sido, se eu n5o me engano,1 milh5o e 150 mil reais

investido aqui atrav6s de emenda parlamentar de Rafael. Mas o povo nao quis saber disso, quis

saber que ele tinha chamado eles que estavam com o vermelho desbotado. Ai a politica e suas

ironias, como tamb6m ao fato da epoca em  que a  senhora  prefeita  e o seu grupo pegaram o

MDB, que tinha a 6poca como presidente, que eu estava como presidente a 6poca. E muitos se

comemorou  que a  prefeita tomou a MDB e  n6s estavamos sem  partido.  E ai n6s sabiamos, eu

tinha  toda  a  tranquilidade  e  convic¢ao,  de  que  eu  nao  ficaria  com  a  partido,  porque  a  tlnica

exigencia feita  era  que eu votasse em  Garibalde  para  deputado federal.  E eu  disse  de  pronto,

entao que n5o votava, nao tinha o que fizesse. E ai disseram, mas se voce n5o votar, toma de que

ta ai, o partido 6 seu. Quando abrir a janela partidaria, eu pego outro. E assim foi feito. Foi muito

bern, comemoraram, alardearam que a prefeita tinha tomado o MDB numa parceria com Walter

Alves e agora, qual 6 o pagamento que Walter Alves recebeu? Urn escanteio da senhora prefeita.

Urn escanteio porque Walter est5 no grupo de Alison e ela esta no grupo de Cadu. Portanto, essas

ironias  da   politica   acontecem  e   muitas  vezes,   presidentes  zome,   aqueles  que  costumam,
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principalmente estar nas redes sociais a nos criticar e a quererem ser os arautos da moralidade,
os paladinos da verdade. Tern que silenciar e seguir,  porque quem ocupa  cargo comissionado,

principalmente  vereador  Edson,  ou  segue  a  gestao  ou  6  demitido.  Mas  n6s  aqui  nao.  N6s
devemos satisfacao e somos julgados pelo povo a cada quatro anos. Obrigado, presidente, pelo

aparte.  Palavra  Cedida:  falou  o  vereador  Manoel  Vald6cio  Freire  de  Souza,  Mas  como  eu  ia

dizendo, assim, eu n5o vou me alongar muito, mas essa 6 a realidade. Mas nem por isso a gente

vai deixar de lutar por dias melhores para o nosso povo. Foi para isso que fomos eleitos, mas que

eu  quero aqui,  antes de encerrar,  parabenizar a vereadora Val6ria, ja  adiantando os  parab6ns

pelo belissimo evento que eu tenho certeza que ira acontecer. Vossa Excelencia citou urn evento

pequeno. A gente faz o que pode. 0 importante 6 n6s fazermos o que est5 ao nosso alcance. Nao
adianta  uma  grandiosidade,  sendo  que  a  gente  nao  possa  com  o tamanho  da  grandiosidade.

Entao, a vida nos coloca diante de situac6es, vereador George, que ha momentos que poderemos

dar dois, tres passos para frente e tern momentos que temos que dar tres ou quatro ou cinco

para tras. A vida exige isso. Entao, Vossa Excelencia, tenho certeza que esta fazendo urn evento
do  porte  que  Vossa   Excelencia  alcan¢a  e  n5o  tenho  duvida,   repito,   que  sera   urn  evento

maravilhoso e estarei 15, se Deus quiser, marcando presenca. Vou prestigiar os corredores, n6? E

eu  queria  aqui,  agora  para  encerrar,  parabenizar  a  minha  filha,  Isabela,  parabenizar  a  mim

mesmo, n6? Pelo meu neto que esta vindo ai, o Arthur. Agora a gente sabe, 6 urn menino. Desejar

que Deus possa mandar ele com muita satide, muita sabedoria para enfrentar as batalhas que a
vida  nos oferece.  nao  houve orador e  par  nada  mais haver a  ser tratado o senhor  presidente

declarou encerrada a sessao e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme

segue assinada pelo presidente e pelos secretarios.

irdssesstnfysenrfidearrdITHdeprffhi£
Manoel Valdecio Freire de Souza-Pres.
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principalmente estar nas redes sociais a nos criticar e a quererem ser os arautos da moralidade,
os paladinos da  verdade. Tern que silenciar e seguir,  porque quem  ocupa cargo comissionado,

principalmente  vereador  Edson,  ou  segue  a  gest5o  ou  6  demitido.  Mas  n6s  aqui  n5o.  N6s
devemos satisfac5o e somos julgados pelo povo a cada quatro anos. Obrigado, presidente, pelo

aparte.  Palavra  Cedida:  falou  o  vereador  Manoel  Vald6cio  Freire  de  Souza,  Mas  como  eu  ia

dizendo, assim, eu n5o vou me alongar muito, mas essa e a realidade. Mas nem por isso a gente

vai deixar de lutar por dias melhores para o nosso povo. Foi para isso que fomos eleitos, mas que

eu  quero aqui,  antes de encerrar,  parabenizar a vereadora  Valeria, ja  adiantando os  parab6ns

pelo belissimo evento que eu tenho certeza que ira acontecer. Vossa Excelencia citou urn evento

pequeno. A gente faz o que pode. 0 importante 6 n6s fazermos o que est5 ao nosso alcance. Nao
adianta  uma  grandiosidade,  sendo  que  a  gente  nao  possa  com  o tamanho  da  grandiosidade.

Entao, a vida mos coloca diante de situac6es, vereador George, que ha momentos que poderemos

dar dois, tres passos para frente e tern momentos que temos que dar tres ou quatro ou cinco

para tras. A vida exige isso. Entao, Vossa Excelencia, tenho certeza que esta fazendo urn evento
do  porte  que  Vossa   Excelencia  alcan¢a  e  nao  tenho  dtlvida,   repito,  que  sera   urn  evento

maravilhoso e estarei la, se Deus quiser, marcando presen¢a. Vou prestigiar os corredores, n6? E

eu  queria  aqui,  agora  para  encerrar,  parabenizar  a  minha  filha,  lsabela,  parabenizar  a  mim

mesmo, ne? Pelo meu neto que est5 vindo ai, o Arthur. Agora a gente sabe, a urn menino. Desejar

que Deus possa mandar ele com muita sadde, muita sabedoria para enfrentar as batalhas que a
vida  nos  oferece.  nao houve  orador e  por  nada  mais  haver a  ser tratado o senhor  presidente

declarou encerrada a sessao e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme

segue assinada pelo presidente e pelos secretarios.

irdrassesstkyesenT&dearrdkHdevffhib
Manoel Vald6cio Freire de Souza-Pres.

10



Josenildo Ferreira de Lima 29 Sec.

11


